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K 0162/2020 (GERV) 

Kleine Anfrage Kevin Kunz (SVP, Deitingen): «Pöstlisammlerei» im oberen Kantons-

teil (08.09.2020)  

 

Im oberen Kantonsteil ist das «Pöstlisammelfieber» ausgebrochen. Der Solothurner Zeitung 

vom 17. Juli 2020 war zu entnehmen, dass der vollamtliche 100%-Amtsgerichtspräsident von 

Bucheggberg-Wasseramt, Ueli Kölliker (SP), nun auch noch für das Gemeindepräsidium von 

Oberdorf kandidiert. Während über die Nebenbeschäftigungen zahlreicher Magistraten 

nichts weiter bekannt ist, weist Ueli Kölliker gemäss offizieller Liste der Gerichtsverwaltung 

vom 2. Mai 2019 bereits heute ein ansehnliches Repertoire auf: Neben seinem Vollzeitjob als 

Gerichtspräsident amtet er auch als Vizepräsident der EWG Oberdorf, als Stiftungsrat des Al-

ters- und Pflegeheims Ischimatt in Langendorf, als Vizepräsident der Anwaltskammer, als 

Rechtsberater der Sozialregion Mittlerer und Unterer Leberberg und als Obmann einer Unter-

suchungskommission des Regierungsrates. Gemäss Beschluss der Koordinationskommission 

von 2006 darf das Pensum sämtlicher Haupt- und Nebenbeschäftigungen maximal 110% be-

tragen. Gemäss Ziff. 5.2.3 der Weisungen des Personalamtes vom 19. Mai 2017 muss zur Beur-

teilung der Korruptionsgefahr zudem die Höhe des Einkommens in die Beurteilung miteinbe-

zogen werden. In diesem Zusammenhang bittet der Unterzeichner den Regierungsrat um die 

Beantwortung der folgenden Fragen: 

 

1. Wie beurteilen Sie die Verträglichkeit der beschriebenen Mehrfachmandate aus rechtlicher 

und politischer Sicht im Allgemeinen und im Speziellen hinsichtlich des verfassungsrechtli-

chen Prinzips der Gewaltenkontrolle resp. Gewaltenteilung? 

2. Wie beurteilen Sie das Risiko allfälliger Interessenkollisionen beim Amtsgerichtspräsiden-

ten Ueli Kölliker? 

3. Bei wie vielen angesetzten Verhandlungen und Sitzungen musste sich Ueli Kölliker im Jahr 

2019 und 2020 absetzen oder dispensieren lassen? 

4. Wie viele Stunden pro Woche zusätzliche Arbeitszeit generieren die bei Ueli Kölliker be-

kannten Nebenbeschäftigungen gemäss offizieller Liste der Gerichtsverwaltung vom  

2. Mai 2019? 

5. Um welche Untersuchungskommission des Regierungsrates handelt es sich, wo Herr Kölli-

ker als Obmann amtet und wie viele Stunden Arbeit pro Woche/ Monat/Jahr generiert die-

ses Amt? 

6. Wie hoch ist das gesamte Pensum in Prozenten sämtlicher Haupt- und Nebenbeschäfti-

gungen bei Ueli Kölliker (a) im heutigen Zeitpunkt und (b) nach der Wahl als Gemeinde-

präsident von Oberdorf? 

7. Auf wie viel beläuft sich das Brutto-Jahreseinkommen 2019 bei Ueli Kölliker ohne und inkl. 
Nebenbeschäftigungen? 

8. Auf wie viel wird sich das künftige Jahreseinkommen bei Ueli Kölliker unter Berücksichti-
gung des Gemeindepräsidentenamtes belaufen? 

 

Begründung 08.09.2020: Im Begründungstext enthalten. 
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